
Προμήθεια  Self  Tests:
«δουλίτσες»με άρωμα σκανδάλου
Η οδύνη για τους πολλούς, «ευκαιρίες» για τους λίγους

Η προμήθεια ύψους 320.000.000 ευρώ που αφορά τα self test δύο
μηνών,  που  εξήγγειλε  ο  πρωθυπουργός,  αποτελεί  μια  σοβαρή
δουλειά. Ο πρώτος διαγωνισμός λοιπόν, 40.000.000 για τα 10 εκ.
τεστ, «βγήκε» με fast track διαδικασίες λίγο πριν τα μεσάνυχτα
της παραμονής 25ης Μαρτίου, με προθεσμία υποβολής προσφορών 3
ημερών, εκ των οποίων μία αργία και ένα Σάββατο! Ο διαγωνισμός
καταγγέλθηκε  ότι  είχε  οσμή  από  Siemens,  κυρίως  λόγω  του
γεγονότος ότι η προμήθεια αυτή πραγματοποιείται λίγες μέρες
μετά  την  πιστοποίηση  του  σχετικού  προϊόντος  της  εν  λόγω
εταιρείας, καθώς και ότι η ύπαρξη αυτής της πιστοποίησης ήταν
βασική  προδιαγραφή  του  διαγωνισμού.  Αυτό  όμως  δεν  είναι
αποτρεπτικό  της  συμμετοχής  σε  αυτόν  τον  διαγωνισμό  (που
αποτελεί  πρόκριμα  και  για  τη  συνέχεια  αλλά  και  για  την
προώθηση  των  self  tests  και  σε  άλλες  χώρες),  για  μεγάλες
εταιρείες που δραστηριοποιούνται στην αγορά. Και αυτό γιατί
είναι γνωστό ότι σε τόσο μεγάλες προμήθειες συνήθως η «πίτα»
μοιράζεται…

Παρ’ όλα αυτά, από τις γνωστές κατασκευάστριες εταιρείες του
χώρου, στον διαγωνισμό συμμετείχε μόνο η πολυεθνική Roche, ενώ
τα  μεγάλα  ονόματα  (π.χ.  Abbott,  Becton  Dickinson)  δεν
εμφανίστηκαν  ούτε  μέσω  διανομέων.  Αντίθετα,  συμμετείχαν  29
ακόμη εταιρείες, μόνο που οι 25 εταιρείες αποκλείστηκαν λόγω
«απόκλισης  από  τις  τεχνικές  προδιαγραφές»,  ενώ  σε  αυτές
περιλαμβάνοντας πολλές άσχετες με το αντικείμενο εταιρείες.
Είναι δε απορίας άξιο πώς δεν βρέθηκε μια από τις υπόλοιπες να
μειοδοτήσει  για  τα  αδιάθετα  600  χιλ.  τεστ  που  δεν
κατακυρώθηκαν. Με βάση τα προηγούμενα, βάσιμα εκτιμάται ότι οι
πιο  πολλές  συμμετοχές  ήταν  εικονικές,  προκειμένου  να
υποστηριχθεί  το  αφήγημα  της  «ανοικτής  διαδικασίας»  όπως
αναφέρθηκε από την κυβερνητική εκπρόσωπο.

https://www.redtopia.gr/promitheia-self-tests-doulitsesme-aroma-skandalou/
https://www.redtopia.gr/promitheia-self-tests-doulitsesme-aroma-skandalou/


Εντύπωση  όμως  προκαλεί  η  έρευνα  για  τους  μειοδότες  του
διαγωνισμού.  Εκτός  της  Roche,  οι  υπόλοιπες  4  εταιρείες
πρόσφεραν το ίδιο προϊόν: το JOYSBIO, κινεζικής προέλευσης!
Ακόμη πιο ενδιαφέρον εμφανίζει η έρευνα για την SWISS MED ΙΚΕ,
που  ήταν  η  εταιρεία  στην  οποία  κατακυρώθηκε  η  μεγαλύτερη
ποσότητα : 3 εκ. τεστ έναντι 10.080.000 € (με 3,36 € το ένα,
έναντι 2,29 € για το ίδιο από την φθηνότερη Ξενοφών Γερμανός
ΑΕ). Η εταιρεία αυτή ιδρύθηκε μόλις τον Σεπτέμβριο του 2020 με
κεφάλαιο 30.000 € και καταφέρνει να πάρει δύο αναθέσεις αξίας
πάνω από 20 εκ. ευρώ! Η πρώτη ανάθεση αφορούσε την προμήθεια
rapid tests στον ΕΟΔΥ, για την οποία απορρίφθηκε ένσταση από
την Roche, που συμμετείχε επίσης, ενώ εκκρεμεί το ζήτημα της
κατάθεσης δικαστικής προσφυγής. Το γεγονός αυτό προκαλεί την
απορία αν η τωρινή κατακύρωση στη Roche είναι αντάλλαγμα για
να υποχωρήσει στο έργο του ΕΟΔΥ, απορία που εντείνεται αν
συνδυαστεί με αριθμό γνωστοποίησης που έδωσε ο ΕΟΦ στο προϊόν
της,  ανήμερα  του  εθνικού  εορτασμού  (!),  προκειμένου  να
συμμετάσχει το προϊόν της στον διαγωνισμό.

Ακόμη μεγαλύτερο ενδιαφέρον προκαλεί η διερεύνηση των κύριων
ιδιοκτητών  της  SWISS  MED  ΙΚΕ,  ο  πατέρας  των  οποίων  (που
εμπλέκεται  μάλλον  ενεργά  στην  εταιρεία)  έχει  ιδιαίτερο
επιχειρηματικό  παρελθόν  με  χρέη  προς  Δημόσιο  και  ιδιώτες
εκατομμυρίων, ο οποίος έχει πτωχεύσει με απόφαση Πρωτοδικείου,
ενώ φέρεται να έχει σχέσεις με τον γνωστό επιχειρηματία και
πρόεδρο του Άρη Θ. Καρυπίδη (ο οποίος κατηγορείται για σειρά
αδικημάτων,  μεταξύ  των  οποίων  ότι  άφησε  απλήρωτους  τους
εργαζόμενους των Super Makret που κατείχε), ο οποίος έχει
σοβαρές διασυνδέσεις με τη Νέα Δημοκρατία. Επίσης, όσον αφορά
στον διευθύνοντα σύμβουλο της εταιρείας, υπάρχει καταχώριση
στη λίστα μεγαλο-οφειλετών της εφορίας για εταιρεία στην οποία
ήταν συνεταίρος. Εδώ κάπου η κατάσταση… διαπλέκεται: το τεστ
της Swiss Med (Joysbio) ήταν αυτό που είχε προσφέρει η AMANI
SWISS  (συμφερόντων  Καρυπίδη)  στον  περιβόητο  διαγωνισμό  της
Περιφέρειας Αττικής με τα πανάκριβα rapid tests, η οποία όμως
στον τωρινό διαγωνισμό για τα self-tests δεν υπέβαλε προσφορά!



Επιστρέφοντας στον διαγωνισμό, αξίζει επίσης να σημειωθεί η
απαίτηση για παράδοση αυστηρά εντός 7 ημερών, που σημαίνει ότι
ο όποιος ανάδοχος θα έπρεπε να έχει ήδη στείλει την παραγγελία
στην Κίνα ή να έχει στις αποθήκες του αυτή την ποσότητα –
εκτός αν έχει «πλάτες» και μπορεί να πάρει μία ή και δύο
παρατάσεις, όπως έγινε με την Amani Swiss στον διαγωνισμό της
2ης  ΔΥΠΕ  για  μάσκες  αξίας  1,5  εκ.  Και  το  φιάσκο  του
διαγωνισμού ολοκληρώνεται (για την πρώτη φάση) με την κήρυξη
της SWISS MED ως έκπτωτης, γιατί δεν μπόρεσε να παραδώσει
έγκαιρα τα self tests! Όμως, ακόμη μεγαλύτερη δυσωδία προκαλεί
το γεγονός ότι η εν λόγω εταιρεία «πουλήθηκε» – ακριβώς μια
ημέρα πριν την λήξη της προθεσμίας για την παράδοση  – σε άλλη
εταιρεία (ΒΑΣΤΑ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΙΚΕ), κοινών συμφερόντων με γνωστή
αλυσίδα  φούρνων  που  έχουν  κατηγορηθεί  για  trafficking,
σωματεμπορία και ξέπλυμα βρώμικου χρήματος!    

Μπορεί στη δουλειά να μην φαίνεται ότι εμπλέκεται η Siemens
(ακόμη ..), όμως «δουλίτσες» γίνονται και με άλλους παίκτες
(τι και αν δεν είναι τόσο άμεμπτοι …). Ήδη στον 2ο διαγωνισμό
των  20  εκ.  tests  για  75.000.000  €,  που  «τρέχει»  αυτή  τη
στιγμή,  το  μεγαλύτερο  τμήμα  (~  7,4  εκ.  tests  με  δικαίωμα
προαίρεσης για άλλα τόσα), ανατίθεται προς 15.782.500 € (συν
άλλα τόσα η προαίρεση) στην METRON HEALTHCARE – μια εταιρεία
με ετήσιο τζίρο <400χιλ. ευρώ και μια μόνο δουλειά άνω των
30χιλ ευρώ στο Δημόσιο (Απευθείας Ανάθεση προμήθειας 5.000
rapid tests, του γνωστού … JOYSBIO, προς 11,28 € ! το ένα στην
Περιφέρεια Πελοποννήσου). 

Σίγουρα τα κέρδη είναι μεγάλα – και ενδέχεται η «αμοιβή»,
αντίστοιχα,  όσων  σχεδιάζουν  «επιτελικά»  το  μοίρασμα  της
«πίτας».
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